	Stenografenverein Schleswig





    von 1895 e. V.
	Vereinsmitteilungen

Oktober 2007
Norddeutsche Meisterschaften 2007 in Eckernförde 

am 6./7. Oktober 2007

Qualitativ und quantitativ gaben die „Schlei-Schreiberinnen“ unseres Vereins in Eckernförde an der Ostsee anlässlich der Norddeutschen Meisterschaften in Tastschreiben, Textbearbeitung/-gestaltung und Kurzschrift ein hervor​ragendes Bild ab. Mit 25 Starts gehörten wir zu den Aktivsten des Verbandes. Qualitativ gestaltete auch die Jugend den vorderen Bereich der Platzierun​gen! Isabel Toman wurde gleich zweimal Schülermeisterin: im Tastschreiben (198 Anschläge/Note I) und bei der Textbearbeitung/-gestaltung (58 Korrektu​ren). Die 13-jährige Kristin Oye, die zum ersten Mal ihre Leistung beim 30‑Minuten-Schreiben beweisen musste, erreichte beim Tastschreiben auf An​hieb den 3. Platz (166 Anschläge). Bei dem konkurrenzreichen und spannen​den Wettkampf der Erwachsenen im Tastschreiben erzielte Janina Schmidt mit 492 Anschlägen ebenfalls die Bronzemedaille. Gundula Schulz folgte ihr auf Platz 4 mit 446 Anschlägen. Bei Textbearbeitung/-gestaltung konnte der Schleswiger Stenografenverein sogar eine Silbermedaille mit nach Hause bringen. Diese erarbeitete sich Bettina Piening mit 153 Korrekturen. Anja Manke erreichte mit 141 Korrekturen Platz 3! Die Kurzschrift – so unsere 1. Vorsitzende des Schleswiger Stenografenvereins Anke Timme – ist ein wesentlicher Bestandteil der Meisterschaften, auch wenn „jedermann“ meint, dass diese doch gar nicht mehr benötigt wird. Der Wettkampf fordert eine ganz besondere Leistungsstärke, die Traute Staack mit Bravour meisterte: Sie schrieb 220 Silben und erreichte Platz 3! Die nächste Herausforderung unserer Schreiberinnen stellt das Bundespokalschreiben in Mühlhausen/Th. Anfang November dar. Hier treffen die Besten der Besten aus dem Bundes​gebiet aufeinander. 

Eine Ergebnisliste finden Sie im Internet auf der Homepage des Verbandes: www.stenonord.de. Die Einzelleistungen der Schleswiger veröffentlichen wir in den November-Mitteilungen.

Liebe Mitglieder,

wir ziehen um! 
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Schon im Sommer zeichnete sich ab, dass die Volkshochschule, die Räume, die wir gern über 30 Jahre genutzt haben, nun für deren Eigenbedarf benö​tigt. Die Stadt hat sich sehr um eine gute Lösung für uns bemüht und so ging es mit einem Male ganz schnell. Wir mussten unsere PCs, Bücher, Tische und Stühle sowie die vielen Akten und Unterlagen in die

Fischbrückstraße 1

(Nebengebäude des Rathauses, früher Sozialamt der Stadt, 

zuletzt Verwaltung der Landesgartenschau)
bringen und werden Sie informieren, wenn der Umzug beendet ist und die Eröffnung des neuen Schulungszentrums bevorsteht. Kurse werden bereits ab 5. November in einem der neuen Schulungsräume durchgeführt.

Ebenso findet das Verbandswettschreiben ab 19. November in unseren neuen Räumen statt. Ein genauer Zeitplan wird im November bzw. im Inter​net veröffentlicht.

...
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1. Vorsitzende

Anke Timme

Birkenweg 5

24857 Fahrdorf

( 04621 36500

2. Vorsitzende

Gundula Schulz

Schulstr. 29

24882 Schaalby 

( 04622 2814

1. Kassenverwalterin

Rositha Struppe

Grüner Weg 1

24890 Stolk

( 04623 1000

Unterrichtsstätte:

Königstraße 30

24837 Schleswig

( 04621 21232

Fax: 04621 20222

E-Mail:

steno-sl@foni.net

Internet:

www.stenoverein-

schleswig.de

Vereinskonto:

Nord-Ostsee 

Sparkasse 

Konto 28800

BLZ 217 500 00
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	Herzliche Glückwünsche und alles Gute zum Geburtstag und noch einmal Danke an Sigi und Kevin für die „starke“ Hilfe beim Umzug.

	17.10. Birgit Thomsen

21.10. Siegfried Lawrenz

25.10. Nico Einfeldt

26.10. Gisela Zunker
	
	27.10. Alexander Erichson

04.11. Kevin Nißle

08.11. Gertrud Monien


Klönschnack-Abend

Damit wir unsere Trainingseinheiten noch effektiver wahrnehmen können und nicht mehr so viel dazwischen quatschen müssen, wollen wir künftig jeweils am 2. Dienstag eines Monats einen „Klönschnack-Abend“ abhalten. Wer also Lust und Zeit hat, kommt nach dem Training einfach mit. Einen Treffpunkt sprechen wir spontan ab. 1. Termin: 13. November!
Trainingswochenende in St. Peter-Ording

Freitag, 16:00 Uhr: Das Wochenende steht vor der Tür. Wie vertreibt man sich denn bloß in Schleswig die Zeit? Spazieren gehen, einkaufen? Nein! Isabel Toman, Kristin Oye, Charlotte und Uwe Thomsen, Rosemarie Hötger, Marie-Luise und Anja Manke, Janina Schmidt und ich mach​ten sich bei strahlendem Sonnenschein auf den Weg nach St. Peter-Ording, um sich dort im Tastschreiben und in der Autorenkorrektur auf die bevorstehenden Norddeutschen Meister​schaften am 6. und 7. Oktober 2007 in Eckernförde vorzubereiten.

Es wurde ein tolles Wochenende, vor allem für mich, denn ich konnte am Samstag meinen 27. Geburtstag feiern. Da wir nach dem Abendbrot Lust auf einem Spaziergang hatten, machten wir uns nach dem ersten Training auf den Weg zum Strand. Unsere beiden „Jüngsten“ waren danach immer noch nicht müde und spielten noch eine Weile Tischtennis, während wir anderen es uns auf dem Sofa beim Handarbeiten oder netten Gesprächen gemütlich machten. Später wurde auch noch die Zockerlust mit „MauMau“ oder „Schwimmen“ gestillt. Mitternacht: Meine Stunde hatte geschlagen: Janina überreichte mir einen „Geburtstagskuchen“ und ein Puzzle mit vielen tollen Fotos, worüber ich mich riesig gefreut habe. Vielen Dank dafür noch einmal an alle. Kurz darauf gingen wir auch ins Bett, denn am nächsten Morgen wollten wir früh mit dem Trai​ning anfangen.

Nach einem ausgiebigem Frühstück machten wir uns gegen 09:00 Uhr ans Training. Zwischen​durch kam auch noch Gundula Schulz vorbei und beteiligte sich am Training. Nach dem Mittag​essen waren wir mal wieder so satt, dass wir das Essen wieder ablaufen wollten und machten daher einen Spaziergang zum Strand in St. Peter-Ording-Bad. Um danach wieder zu Kräften zu kommen, gab es reichlich Kaffee und selbstgebackenen Kuchen, bevor wir wieder ans Training dachten. Eigentlich wollten wir nach dem Abendspaziergang noch eine Trainingseinheit einlegen, doch irgendwie hatten wir so gar keine Lust mehr. Daher blieben wir einfach sitzen und stießen noch auf meinen Geburtstag an. 

Nach dem Mittagessen am Sonntag hieß es dann leider schon wieder Abschied nehmen: von​einander, vom Ort und vom Wochenende. Wie immer hatten wir mit dem Wetter riesiges Glück und ich freue mich schon sehr auf ein Wiedersehen im nächsten Jahr.

Bettina Piening

Diktat-Duell: Mensch gegen Maschine

Wer kann diktierte Texte besser erfassen? 

Gundula Schulz oder ein Computer mit der Spracherkennungssoftware Dragon Version 9?

Wie der Wettkampf zwischen Mensch und Maschine ausgeht, zeigt die ARD am 

Sonnabend, 27. Oktober, ab 17:03 Uhr.

Wichtiger TV-Termin am 27.10. 


siehe Rückseite








