
	Stenografenverein Schleswig





    von 1895 e. V.
	Vereinsmitteilungen

Oktober   2006
Zeitplan Verbandswettschreiben 2006
Tastschreiben
Di., 14. Nov. 2006, 17:00 Uhr   Schulz   (TA-Training Schüler)

                        und
Di., 21. Nov. 2006, 18:15 Uhr   Schulz   (ÜG Erwachsene)

Computerschreiben
Di., 14. Nov. 2006, 17:00 Uhr   Manke

Praxisorientierte Textverarbeitung


Do., 16. Nov. 2006, 18:30 Uhr   Anke Jahn

Kurzschrift
Di., 14. Nov. 2006, 16:45 Uhr   Mahnke

                        und
Di., 21. Nov. 2006, 16:45 Uhr   Mahnke

Extratermin am Vormittag:
Fr., 17. Nov. 2006, 10:00 Uhr   Timme

6. Dezember 2006

Siegerehrung und Bingo für Schüler/Jugend: 16:00 Uhr
Siegerehrung und Nikolausfeier: 19:00 Uhr

Norddeutsche Meisterschaften in Kurzschrift, Tastschreiben, Textbearbeitung und ‑gestaltung am 7. und 8. Oktober 2006 in Lüneburg

(von Gundula Schulz)

In diesem Jahr fuhren 2 x 5 Schriftfreundinnen und Schriftfreunde des Schleswiger Steno​grafenvereins zu den Norddeutschen Meisterschaften in das hübsche Städtchen Lüneburg: 1 x 5 am Samstag mit der Bahn (und am gleichen Tag auch wieder zurück) und 1 x 5 kamen per Auto nach Lüneburg und blieben bis zum Sonntag dort. Eines hatten aber beide Grüpp​chen gemeinsam: das frühe Aufstehen! Gegen 06:00 Uhr morgens ging es los. Für unsere Jugendlichen Isabel Toman, Alexander Erichson und Tobias Agethen war diese ungnädige Zeit wohl besonders haarsträubend ... Aber auch die anderen – Anke Timme, Evelyne Toman, Janina Schmidt, Bettina Piening, Anja Manke, Sonja Kruse, Bianca Ertzinger und ich - hatten noch müde Gesichter. 

Aber Morgenstund' hat ja bekanntlich Gold im Mund: Wir kamen störungsfrei durch und waren super pünktlich in der Grone-Schule, wo uns sehr gute Wettschreibbedingungen und natürlich viele bekannte Schreiberinnen, Schreiber und Organisatoren aus dem norddeut​schen Raum begegneten.

Zunächst starteten wir mit dem Tastschreiben. Für Isabel und Alexander war es der erste überörtliche Wettkampf. - Leider bemerkten wir erst hinterher, dass die Rechtschreibprüfung an den PCs nicht aktiviert war. Dadurch hatten die beiden es schwerer, ihre Fehler zu erken​nen und zu korrigieren. Aber trotzdem meisterten sie dieses Wettschreiben vorbildlich.

Weiter ging es mit dem Wettbewerb „Textbearbeitung und Textgestaltung“. Bis auf unsere ganz jungen Schreiber Isabel und Alexander waren alle dabei ... und ließen sich von den vielen Korrekturen nicht abhalten. 

Beim dritten Wettkampf „Kurzschrift“ starteten Janina und ich; die anderen hatten frei und somit Gelegenheit, sich die schöne Stadt Lüneburg anzuschauen.

Nun waren wir Schreiber fertig und konnten das Rahmenprogramm – d. h. ein gemütliches Beisammensein in Mälzer’s Brauhaus – genießen. Für die Wettschreibleiter (vom Schleswi​ger Verein Anke Timme für das Tastschreiben) war allerdings noch kein Feierabend in Sicht. Sie mussten noch einige Stunden arbeiten, bevor sie sich das sehr leckere Essen und das selbst gebraute Bier schmecken lassen konnten.

Am nächsten Tag sollten die Ergebnisse verkündet werden – aber zuvor hatten alle die Ge​legenheit im Rahmen einer Stadtführung Lüneburg näher kennen zu lernen. Auch wenn man schon zuvor einen positiven Eindruck gewonnen hatte ... spätestens nach dieser Führung hat wohl jeder Lüneburg in sein Herz geschlossen und würde den Aufenthalt ganz sicher wie​derholen.

...
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1. Vorsitzende

Anke Timme

Birkenweg 5

24857 Fahrdorf

( 04621 36500

2. Vorsitzende

Gundula Schulz

Schulstr. 29

24882 Schaalby 

( 04622 2814

1. Kassenverwalterin

Rositha Struppe

Grüner Weg 1

24890 Stolk

( 04623 1000

Unterrichtsstätte:

Königstraße 30

24837 Schleswig

( 04621 21232

Fax: 04621 20222

E-Mail:

steno-sl@foni.net

Internet:

www.stenoverein-

schleswig.de

Vereinskonto:

Nord-Ostsee 

Sparkasse 

Konto 28800

BLZ 217 500 00




Seite 2/4

Bei der Siegerehrung, die in dem wunderschönen historischen Gebäude der IHK stattfand, wurden nun die Ergeb​nisse „offenbart“. Die Schleswiger erreichten folgende Platzierungen, mit denen die 1. Vorsitzende sehr zufrieden ist:

Tastschreiben – Meisterklasse (30 Minuten)

Erwachsene

Janina Schmidt
Platz 3
550 A./Min.
 7 Fehler
15.803 Punkte

Note I

Gundula Schulz
Platz 4
484 A./Min.
 8 Fehler
13.706 Punkte

Note I

Bianca Ertzinger
Platz 7
392 A./Min.
13 Fehler
10.457 Punkte

Note II

Anja Manke
Platz 8
387 A./Min.
12 Fehler
10.422 Punkte

Note II

Bettina Piening
Platz 10
369 A./Min.
14 Fehler 
  9.681 Punkte
Note II

Jugendliche

Tobias Agethen
Platz 1
321 A./Min.
9 Fehler
  8.726 Punkte
Note II

Tastschreiben – Praktikerklasse (20 Minuten)

Erwachsene

Sonja Kruse
Platz 7
290 A./Min.
 4 Fehler 
5.395 Punkte

Note I

Schüler

Isabel Toman
Platz 2
158 A./Min.
12 Fehler
1.967 Punkte
Note IV

Alexander Erichson 
Platz 3
126 A./Min.
  8 Fehler
1.724 Punkte
Note III

Textbearbeitung und –gestaltung 

Erwachsene

Bettina Piening
Platz 2
161 Korrekturen 3 Fehler
15.350 Punkte
Note II

Janina Schmidt
Platz 3
148 Korrekturen 3 Fehler
14.050 Punkte
Note II

Anja Manke
Platz 5
119 Korrekturen 8 Fehler
  9.900 Punkte
Note IV

Bianca Ertzinger
Platz 7
  99 Korrekturen 5 Fehler
  8.650 Punkte
Note III

Gundula Schulz
Platz 8
  97 Korrekturen 5 Fehler
  8.450 Punkte
Note III

Sonja Kruse
Platz 18
  60 Korrekturen 2 Fehler 
  5.500 Punkte
Note II

Jugendliche

Tobias Agethen
Platz 1
 75 Korrekturen 3 Fehler
 6.750 Punkte
Note II

Kurzschrift – Praktikerklasse 1

Janina Schmidt
Platz 5
175 Silben

16 FP
Note III

Gundula Schulz
Platz 13
145 Silben

  6 FP
Note II

Mehrkampf – Kurzschrift, Tastschreiben und Textbearbeitung/-gestaltung

Janina Schmidt
Platz 3

Gesamtpunkte 226,96

Gundula Schulz
Platz 4

Gesamtpunkte 171,77

Wir gratulieren allen ganz herzlich!

Am 31. Oktober 2006 findet um 17:00 Uhr wieder Training Autorenkorrektur statt.

...
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Berlin mit Weihnachtsmarkt

Eine Fahrt nach Berlin mit dem Reiseunternehmen Bischoff aus Sollerup wird vom

16. bis 17. Dezember 2006

(Samstag bis Sonntag)

für 89,00 EUR pro Person mit Übernachtung im Doppelzimmer in einem Hotel im Zentrum Berlins und Frühstück angeboten.

Die voraussichtlichen Abfahrtszeiten sind ca. 05:00 / 06:00 Uhr am Samstag und ca. 13:00 / 14:00 Uhr am Sonntag zurück. Abfahrtstreffpunkt ist Schleswig ZOB oder Schleihallenparkplatz. Genaueres gebe ich kurz vorher bekannt.

Wer sich anmelden möchte kann dieses bei mir unter der Telefon-Nummer 04621 997643 (privat) oder 04621 26656 (dienstlich) bis zum 1. November 2006 gerne machen.

Einige Doppelzimmer sind bis zum vorgenannten Zeitpunkt vorreserviert. Ich bitte daher um schnelle Ent​scheidung und Anmeldung.

Wer Interesse an einer Theater- oder Musicalvorstellung in Berlin am Samstagabend hat, kann dieses bitte bei der Anmeldung angeben. Es wird z. B. das Musical „Tanz der Vampire“ in Berlin gespielt. Karten liegen zwischen 80,00 EUR und 90,00 EUR für die II. Preiskategorie.

Auf ein schönes und erlebnisreiches Wochenende mit vielen Schriftfreunden in unserer schönen Haupt​stadt Berlin freut sich

Janina Schmidt
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17.10. Birgit Thomsen

21.10. Siegfried Lawrenz

25.10. Nico Einfeldt

26.10. Gisela Zunker

27.10. Alexander Erichson

04.11. Kevin Nißle

08.11. Gertrud Monien


...
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Trainingswochenende in St. Peter-Ording
Auch in diesem Jahr haben sich viele fleißige Schreiber für unser Trainingswochenende vom 15. bis 17. September 2006 angemeldet um sich auf die Norddeutschen Meisterschaften in Lü​neburg vorzubereiten. Mit von der Partie waren Gundula Schulz, Tobias Agethen, Bianca Ertzin​ger, Bettina Piening, Rosemarie Hötger, Janina Schmidt, Anja und Marie-Luise Manke, das erste Mal dabei waren die 12-jährige Isabel Toman und ihre Mutter Evelyn. Pünktlich um 16:00 Uhr fuhren vier vollgepackte Autos vom Parkplatz des Stenografenvereins ab und trafen ca. 1 Stunde und 15 Minuten später in St. Peter-Ording ein. Nachdem die Zimmer in unserem Haus „Nekke​penn“ ausgesucht und die Koffer ausgepackt sowie das köstliche Abendessen verspeist waren, wurde das eigentliche Esszimmer schnell zum Übungsraum umfunktioniert, damit noch ein paar Trainingseinheiten absolviert werden konnten. Natürlich ließen wir es uns nicht nehmen, am Abend über den Deich ins Watt zu spazieren und auch die Innenstadt von St. Peter unsicherzumachen. 

Der nächste Morgen begann früh, denn wir wollten an diesem Tag viel schaffen. Daher saßen wir bereits um 09:00 Uhr an unseren Notebooks und übten fleißig Autorenkorrektur. Doch an „richtiges“ Training war nicht zu denken, denn Gundula war immer noch nicht von ihrem Strand​lauf zurück. Die Zeit schritt immer weiter fort, aber keine Gundula kam. Wir wollten gerade einen Suchtrupp starten als es an der Tür klingelt und Gundula durch die Tür kam. Wie wir wieder ein​mal feststellen mussten, hat das Watt so seine Tücken, die man nicht unterschätzen sollte. Da​nach setzten wir das Training fort. Im Anschluss ließen wir dann noch die Anschläge im Tast​schreibtraining in die Höhe schnellen. Nach dem Mittagessen wurde eine längere Pause ge​macht, da es für die Frauen in unserer Gruppe nichts Schöneres gibt, als shoppen zu gehen. Natürlich wurde am Nachmittag und auch am Abend noch fleißig geübt. Herr Toman besuchte seine beiden Damen nachmittags und erfreute uns auch mit seiner Gegenwart beim Abend​essen. Den Tag ließen wir in geselliger Runde beim Kniffelspielen und Verspeisen von Naschis ausklingen. 
Da Gundula uns am Samstagabend bereits verlassen hatte, übten wir ohne sie am Sonntag​morgen weiter. Wieder pünktlich begann die Trainingsstunde und zum Mittagessen wurde aus unserem Übungsraum wieder ein Esszimmer. Nach dem Mittag packten wir die Autos und ver​abschiedeten uns. Gegen 12:30 Uhr fuhr die Kolonne wieder gen Heimat. Wir sind nun alle für die Norddeutschen Meisterschaften gut gerüstet und hoffen, dass wir in diesem Jahr gut ab​schneiden werden.

Ohne dem folgenden Bericht vorgreifen zu wollen, kann ich hier schon sagen, dass sich die Ergebnisse der Norddeutschen Meisterschaften in Lüneburg sehen lassen können. Damit das auch im nächsten Jahr wieder so sein wird, wurde bereits für das Wochenende 28. bis 30. September 2007 das kleine aber feine Haus „Nekkepenn" gebucht. Anmeldungen werden wieder gerne entgegengenommen. 

Bianca Ertzinger, Bettina Piening, Janina Schmidt

Anmerkung von Anke Timme: Wenn Sie die Ergebnisse 

auf S. 2 dieser Vereinsmitteilungen sehen, hat sich das Training gelohnt. Liebe Wettschreiber: „Macht weiter so!"

Geschenkt?





Es ist zwar noch nicht Nikolaustag oder Weihnachten, trotzdem möchten wir Ihnen heute ein kleines Geschenk machen. Wir bieten unseren Mitgliedern den Kurs





Rechtschreibung – Das „Neueste“ kurz und kompakt


am Dienstag, 31. Oktober 2006 von 18:00 bis 22:00 Uhr





an. Kostenlos und hoffentlich nicht umsonst.





Dozentin ist Frau Andrea Beckers. Bitte rufen Sie uns an und bestätigen Ihre Teilnahme, selbstverständlich können Sie auch eine Mail senden.


Der Vorstand





Für das neue Lebensjahr wünschen wir den Geburtstagskindern alles Gute und viel Gesundheit, besonders Frau Birgit Thomsen zum "Runden".
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