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Deutsche Meisterschaften in Bad Blankenburg

Vom 30. April bis 3. Mai 2008 fuhr eine Abordnung des Schleswiger Stenografen​vereins zu den Deutschen Meisterschaften in sechs Stunden von Schleswig nach Bad Blankenburg. Alle Teilnehmer und ihre Fans waren in der Landessportschule untergebracht, die nicht nur über komfortable Betten und reichhaltige Frühstücks-, Mittags- und Abendbrotbuffets verfügte, sondern auch über große Schreibräume und eine eigene Therme, die wir allerdings aufgrund mangelnder Zeit und den Öffnungs​zeiten nicht testen konnten. Nach den Wettbewerben fand an den Abenden die Steno-Disco mit Klaus bzw. die Festveranstaltung (auch mit Klaus) statt.

Die Kurstadt Bad Blankenburg, auch die Lavendelstadt genannt, liegt in der Mitte Thüringens, im Schwarzatal. Behütet wird die Stadt, die erstmals 1267 erwähnt wurde und 1323 die Stadtrechte erhielt, von seinem Wahrzeichen, der Burg Greifen​stein, erbaut um 1304. Seit 1911 ist die 7300 Einwohner zählende Kleinstadt Kur​stadt. In der Stadt selbst und in der Umgebung finden sich eine Reihe von Sehens​würdigkeiten. Dazu gehören u.a. das Fröbelhaus in der Stadtmitte, die Saalfelder Feengrotten sowie die Oberwiesbacher Bergbahn und die Watzdorfer Brauerei im Stadtteil Watzdorf. Hierzu einige Informationen:

Der bekannteste Ehrenbürger der Stadt ist Friedrich Fröbel, der Begründer des deutschen Kindergartens. Er lebte von 1837 bis 1844 in Blankenburg. Mit der Grün​dung des ersten Kindergartens im Jahre 1840 erlangte Fröbel Weltgeltung. Das Mu​seum und das pädagogische Material sind sehenswert und auch für Nicht-Pädago​gen interessant.

Die Feengrotten in Saalfeld, einem ehemaligen Alaunschieferbergwerk und ca. 8 km von Bad Blankenburg entfernt, gehören zu den farbenreichsten Schaugrotten der Welt. Eine Führung durch den ca. 600 m langen und bis zu 26 m tiefen Rundgang bietet dem Besucher interessante Einblicke in den mittelalterlichen Bergbau, zeigt aber auch eindrucksvolle Besonderheiten der Natur. Eingehüllt in Umhänge gehen die Besucher bei 10 Grad C durch enge Gänge, sehen beeindruckende Grotten und erleben faszinierende Licht- und Musikspiele.

Die Oberwiesbacher Bergbahn zählt zu den steilsten Standseilbahnen der Welt, die normalspurige Güterwagen transportieren kann und auf ihrer 1400 m langen Strecke einen Höhenunterschied von 320 m überwindet. Ein Muss für Bahnfans. Allerdings: Ein Besuch am Vatertag (01.05.) ist nicht zu empfehlen. Oberwiesbach liegt ca. 20 km südwestlich von Bad Blankenburg. Die Straße führt kurvenreich auf der sog. Porzellanstraße entlang der Schwarza.

Die Watzdorfer Brauerei braut seit 1411 Bier und gehört somit zu den ältesten Brau​ereien Deutschlands. Während einer Führung erklärt der Braumeister die Kunst des Bierbrauens und lädt anschließend zur Bierprobe ein. Der insgesamt 10 km lange Fußmarsch von und zurück zur Sportschule bei strömenden Regen trübte die gute Laune nur ein wenig.

Leider reichte die Zeit nur für den Besuch der oben beschriebenen und ausgesuch​ten Sehenswürdigkeiten. Bad Blankenburg und seine Umgebung bieten aber eine große Fülle an Geschichte, Kultur, Sport und Erholung. Trotz der begrenzten Zeit haben wir uns sehr wohl in der gastfreundlichen Kurstadt Bad Blankenburg gefüllt.

Evelyne Grosch-Toman und Dr. Hans Toman
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Anke Timme

2. Vorsitzende

Gundula Schulz

1. Kassenverwalterin
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	Eine umfangreiche Geburtstagsliste haben wir wieder in unserer sommerlichen Doppelausgabe. Leider erreichen daher einige unsere herzlichen Glückwünsche etwas verspätet, dafür umso herzlicher:



	17.07. Ilona Bamler

18.07. Jutta Reimer-Rademacher

21.07. Laura Nißle

21.07. Luisa Nißle

21.07. Sinika Timme

26.07. Sonja Kruse

28.07. Torben Corrigox

29.07. Günter Marten
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	07.08. Ingrid Witt

13.08. Ursula Wiggers

23.08. Anke Timme

25.08. Uwe Schürch

30.08. Renate Will 

02.09. Karin von Rein

12.09. Vanessa Corrigox


Wichtige Termine nach den Sommerferien:

Beginn der neuen Kurse
ab 1. September

(PC-Club, Tastschreiben Erwachsene und Schüler, Textverarbeitung Word 2007, Excel, PowerPoint, Access)

Bundesseminar Umsteigerkurs Vista Word 2007
13.09.
Rheine

Fahrradtour (s. u.)
20.09.
Sylt

Tag der Weiterbildung
26.09.
Flensburg

Norddeutsche Meisterschaften
27./28.09.
Soltau

Herbstprogramm 2008

In den nächsten Tagen erhalten wir das aktuelle Herbstprogramm von der Druckerei. Wir statten zurzeit einen Schulungsraum mit neuen PCs sowie dem Betriebssystem Windows Vista und dem Office-Paket 2007 aus, sodass wir Kurse mit diesen Programmen anbieten. Bitte holen Sie sich Ihr Exemplar (natürlich fügen wir es den September-VM bei und es ist auch im Internet), damit Sie den Beginn der Kurse nicht verpassen.

Wer hat noch Lust?

Anmeldungen für das Trainingswochenende in St. Peter-Ording vom 22. bis 24. August 2008 werden von Janina Schmidt noch entgegengenommen. Hierfür meldet Ihr Euch am besten unter Janina-Schmidt@foni.net.

Aufgrund von einer Terminüberschneidung verschiebt sich der Tagesausflug nach Sylt um eine Woche auf den 20. September 2008. Vielleicht finden sich an diesem neuen Termin ja noch weitere Teilnehmer, die Lust haben die Insel per Fahrrad oder per Pedes zu erkunden.

Näheres könnt Ihr/können Sie bei Janina Schmidt, Jugendwartin, Janina-Schmidt@foni.net erfahren oder Ihr/Sie versucht es im Verein. Vielleicht ist ja gerade jemand da.
Der Vorstand des Schleswiger Stenografenvereins wünscht allen Mitgliedern und

Freunden erholsame Sommerferien.




„Steno-Stammtisch“


9. September


11. November


9. Dezember








