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    von 1895 e. V.
	Vereinsmitteilungen

Januar 2009
Jahreshauptversammlung
Liebe Mitglieder, 
zu der am 

Dienstag, den 31. März 2009, 19:00 Uhr,

statt​findenden Jahreshauptversammlung laden wir Sie schon jetzt herzlich ein. Die zu beratenden Punkte und der Veranstaltungsort werden in der nächsten Vereinsmitteilung bekannt gegeben.

Der Vorstand

Gleichzeitig findet im Anschluss an den offiziellen Teil die Siegerehrung des Bun​desjugend- und Frühjahrswettschreibens statt. Die erfolgreichen Teilnehmerin​nen und Teilnehmer werden mit Urkunden geehrt. Wie immer wird für das leibliche Wohl gesorgt werden. Die Termine, an denen die einzelnen Wettschreiben stattfin​den, lauten:
Tastschreiben
Montag, 09./16.02.2009 = ÜG Erwachsene (Timme)
Dienstag, 09./16.02.2009 = ÜG Schüler und Erwachsene (Schulz)

Kurzschrift
Dienstag, 09./16.02.2009 = ÜG Mahnke

TBG
während der Tastschreib-Übungsgemeinschaften
Weitere wichtige und interessante Termine 2009:
24. April
Deutscher Stenografenbund



Mitgliederversammlung in Bad Nauheim (neuer Tagungsort) 
20. – 23. Mai 
Deutsche Meisterschaften in Luckenwalde
13. – 21. August 
Weltmeisterschaften in Peking, China
19./20. September 
Norddeutsche Meisterschaften in Wolfenbüttel
7. November
Bundespokalschreiben in Bonn
28. November 
9. Seniorenmeisterschaften in Berlin
Neben unserem
Ehrenvorsitzenden Uwe Mahnke am 22. Februar
gratulieren wir
Hanna Haupthoff am 1.,
Sebastian Bender am 17.,
Gudrun Lenz am 22.,
Janina Schmidt am 24.,
Melitta Schulze und
Isabel Toman am 25.
ganz herzlich zum Geburtstag und wünschen alles Gute!

Sie erhalten heute ebenfalls das neue Programm 2009, erstmals von Januar bis Dezember. Als Mitglied erhalten Sie nach wie vor 25 % Ermäßigung auf die Gebüh​ren; die Übungsgemeinschaften können wir weiterhin kostenlos anbieten, würden uns aber über weitere Teilnehmer(innen) – besonders in der Kurzschrift-Trainings​gruppe bei Hannelore Mahne – freuen.
…
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Am 18. Januar machten sich vier Musical-Begeisterte auf den Weg in den Urwald. Immer wieder Neues entdecken, hieß die Divise beim Brunch. Erstmalig machten wir Halt in der „SternChance“. Das Ambiente war mit den alten Holztischen und -stühlen urgemütlich. Da draußen das Wetter nicht sehr gemütlich war, wurde drinnen der Kamin beheizt. Dann hieß es: Schlemmen was das Herz begehrt. Gestartet wurde die „Schlemmermeile“ mit was Leichtem wie z. B. Käse, Mozzarella, dann ging es über eine Unmenge ver​schiedener Schüsseln mit Apfel-Möhren-, etlicher Variationen Nudel-, Thunfisch- und Krautsalat in Rich​tung warmes Essen. Als Vorspeise konnte man eine Linsensuppe wählen. Danach gab es ein Fleisch​gericht, Aufläufe usw. Wer dann immer noch nicht satt geworden war, konnte sich an den Nachspeisen, wie z. B. selbstgemachter Obstsalat oder verschiedenen Puddings oder Pfannkuchen stärken. Mit einem gut gefüllten Bauch „kugelten“ wir anschließend in Richtung „Neue Flora“, wo um 14:00 Uhr die Show begann. Es wurde ein unvergessliches Erlebnis, in dem man sich manchmal inmitten einer Horde wilder Gorillas mitten im Urwald befand. Bei Tarzan handelt es sich um einen jungen Mann, der seine Wurzeln sucht und die große Liebe findet. Wir hatten das Glück, die Hauptdarsteller Anton Zetterholm und Elisa​beth Hübner, die über eine Sat1-Castingshow gesucht wurden, als Tarzan bzw. Jane zu erleben. Nach etwas über 2 Stunden war der Zauber vorbei und wir machten uns per Zug wieder auf ins regnerische Schleswig und beendeten damit den tollen Sonntag. 

Bettina Piening
„Klönschnack-Runde“ bzw. Stammtisch

Auch im neuen Jahr möchten wir an der bereits liebgewonnenen Tradition festhalten, dass sich jeweils am 2. Dienstag eines jeden Monats der Stammtisch trifft. Damit sich vielleicht noch ein paar mehr Teil​nehmer finden lassen hier schon einmal die nächsten Termine:

	10. Februar
	10. März
	12. Mai
	9. Juni
	14. Juli


St. Peter-Ording Trainingswochenende

Achtung: Das diesjährige Trainingswochenende in St. Peter-Ording findet nicht wie gewohnt vor den Norddeutschen Meisterschaften statt, sondern bereits vom

24. bis 26. April 2009

vor den Deutschen Meisterschaften (Himmelfahrt).

Wie in den letzten Jahren auch, haben wir unser gemütliches kleines Haus Nekkepenn für bis zu 12 Per​sonen gemietet. Wir bekommen wieder Vollpension. Bettbezüge und Tischtennisschläger sind bitte mit​zubringen.

Der Kostenbeitrag pro Person dieses Jahr wird zwischen 45,00 und 50,00 € liegen.

Es wird in Texterfassung, Textbearbeitung und Praxisorientierte Textverarbeitung trainiert. Natürlich gibt es auch genügend Freizeit, um den schönen Strand und die Innenstadt von St. Peter-Ording zu erkun​den.

Ich nehme gern bereits jetzt Anmeldungen von Schreibern oder Mitfahrern/Urlaubern entgegen.

Janina Schmidt

Jugendwartin






